
Palvelualojen työnantajat PALTA ry

Ilmastokysely 2021

Palvelualojen työnantajat Paltan jäsenille 

suunnattu kysely palveluyritysten ilmastotoimista 

ja näkemyksistä ilmastonmuutokseen liittyen.

Kysely toteutettu 3.–7.5.2021



Taustatiedot

• Kysely tehtiin 3.-7.5.2021. Paltan jäsenyrityksille suunnattuun kyselyyn vastasi 95 yrityksen toimitusjohtajaa 

palvelualoilta. Vastanneet yritykset työllistävät lähes 15 tuhatta henkilöä.

• Kyselyn otos ei ole tilastollisesti edustava. Tulokset ovat kuitenkin suuntaa antavasti yleistettävissä.

• Käytetyt toimialaluokat vastaavat pääosin Toimialaluokituksen (TOL2008) kirjaintasoja: logistiikka (H), 

informaatio- ja viestintä (J), yritys- ja asiantuntijapalvelut (M), hallinto- ja tukipalvelut (N), viihde- virkistys ja 

muut palvelut (R, S, 64, 855, 87), tekniset palvelut (01, 02, 16, 25, 32, 33, 43, 45, 46). 
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Miten yrityksenne suhtautuu 
ilmastonmuutokseen?
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Ilmastonmuutos on erittäin suuri ympäristöuhka, joka edellyttää meiltäkin konkreettisia toimenpiteitä
päästöjen vähentämiseksi

Ilmastonmuutos on merkittävä mahdollisuus liiketoiminnallemme

Ilmastonmuutos on fakta, johon asiakkaamme ovat heränneet ja edellyttäneet meiltä ilmastoystävällisiä
palveluratkaisuja

Ilmastonmuutoksella ei ole juurikaan merkitystä liiketoiminnallemme

Ilmastonmuutos on ilmiö, johon yrityksemme ei voi juurikaan vaikuttaa

Ilmastonmuutos on ilmiö, jonka hillitseminen nostaa toimintamme kustannuksia ja heikentää
kannattavuutta

Miten yrityksenne suhtautuu ilmastonmuutokseen? Voit valita useamman vaihtoehdon



Miten yrityksenne asemoituu ilmastonmuutoksen 
torjuntatoimenpiteissä suhteessa toimialanne muihin yrityksiin?
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Olemme suunnannäyttäjä ja toimialan kehityksen eturintamassa

Seuraamme ilmastonmuutoskehitystä toimialallamme ja pyrimme hyödyntämään kehitystä omassa
liiketoiminnassa mahdollisuuksien mukaan

Seuraamme ilmastonmuutoskehitystä toimialallamme ja mukaudumme siihen

Ilmastonmuutos ei ole merkittävä asia yrityksellemme

Miten yrityksenne asemoituu ilmastonmuutoksen torjuntatoimenpiteissä suhteessa toimialanne muihin yrityksiin?



Kuinka paljon yrityksessänne on mielestäsi viimeisen vuoden 
aikana keskusteltu yrityksen omista ilmastovaikutuksista?
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Ei lainkaan

Vain vähän

Hiukan

Jonkin verran

Paljon

Kuinka paljon yrityksessänne on mielestäsi viimeisen vuoden aikana keskusteltuyrityksen omista 
ilmastovaikutuksista?



Onko ilmastonmuutoksen torjuntaan osallistuminen 
määritelty osaksi yrityksenne strategisia tavoitteita?
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Kyllä, strategian keskeisempinä tavoitteina

Kyllä, strategian yhtenä tavoitteena

Ei, mutta olemme liittämässä strategiaan

Ei ole strategisena tavoitteena

Ilmastonmuutos ei koske yritystämme

Onko ilmastonmuutoksen torjuntaan osallistuminen määritelty osaksi yrityksenne strategisia tavoitteita?



Miten yrityksenne ilmastopanostukset kehittyivät 
vuonna 2020 suhteessa vuoteen 2019?
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Vähenivät

Kasvoivat

Pysyivät ennallaan

Miten yrityksenne ilmastopanostukset kehittyivät vuonna 2020 suhteessa vuoteen 2019?(Ilmastopanostuksilla 
tarkoitetaan investointeja ilmastoystävällisiin ratkaisuihin ja/tai niiden käytön lisäämistä.)



Miten yrityksenne ilmastopanostukset kehittyvät tänä 
vuonna (2021) suhteessa viime vuoteen (2020)?

2021 Paltan ilmastokysely, toteutettu 3.-7.5.2021

5%

46%

49%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

Vähenevät

Kasvavat

Pysyvät ennallaan

Miten yrityksenne ilmastopanostukset kehittyvät tänä vuonna (2021) suhteessa viime vuoteen 
(2020)?(Ilmastopanostuksilla tarkoitetaan investointeja ilmastoystävällisiin ratkaisuihin ja/tai niiden käytön 

lisäämistä.)



Millä seuraavilla osa-alueilla yrityksessänne on 
tehty ilmastonäkökulmiin liittyviä toimenpiteitä?
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Palvelutuotantoon liittyvät hankinnat (mm. energia, raaka-aineet, tuotantomenetelmät, koneet)

Kiinteistöt (mm. tilat, lämmitys)

Arvot ja strategia

Ostotoiminta, logistiikka, huolto

Henkilöresurssit allokoitu yrityksemme ilmastotoimenpiteiden toteuttamiseen

Tutkimus- ja tuotekehitys

Myynti, markkinointi ja viestintä

Liikematkat

Henkilöstön työmatkat (kodin ja työpaikan välillä)

Olemme hyvittäneet/päästökompensoineet yrityksemme CO2-päästöt

Emme ole tehneet toimenpiteitä

Millä seuraavilla osa-alueilla yrityksessänne on tehty ilmastonäkökulmiin liittyviä toimenpiteitä?

Tehty paljon Vaikea sanoa Tehty vähän tai ei lainkaan



Mikä on suurin este yrityksesi ilmastotoimenpiteille 
ja hiilidioksidipäästöjen vähentämiselle?
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Ajanpuute: kenelläkään ei ole ollut aikaa paneutua asiaan

Toimenpiteiden hinta

Emme tiedä, miten päästöjä voisi fiksusti vähentää

Asiaa ei ole pidetty riittävän tärkeänä

Toimenpiteiden negatiivinen vaikutus (esimerkiksi yrityksen arkeen tai liiketoimintaan) verrattuna
nykyiseen tilanteeseen

Muu syy, mikä?

Mikä on suurin este yrityksesi ilmastotoimenpiteille ja hiilidioksidipäästöjen vähentämiselle? Voit valita 
useamman vaihtoehdon



Onko yrityksenne tuottamat CO2 -päästöt 
laskettu tai arvioitu?
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Kyllä, yrityksemme on tietoinen toimintamme aiheuttamista CO2 -päästöistä

Ei ole

Ei, mutta asiaa työstetään yrityksessämme päästöjen suuruuden selville saamiseksi

Onko yrityksenne tuottamat CO2 -päästöt laskettu tai arvioitu?



Onko yrityksenne hyvittänyt toiminnastanne 
syntyneitä päästöjä?
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Kyllä

Ei

Onko yrityksenne hyvittänyt toiminnastanne syntyneitä päästöjä?



Jos ei, niin miksi ette ole vielä hyvittäneet 
toiminnastanne syntyneitä päästöjä?
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Emme tiedä, miten päästöhyvitykset olisi järkevintä tehdä

Emme ole tienneet, että se on kaltaisillemme yrityksille mahdollista

Ajanpuute: kenelläkään ei ole ollut aikaa paneutua asiaan

Olemme jo hyvittäneet toiminnastamme syntyneitä päästöjä

Emme ole tulleet vain ajatelleeksi hyvittämistä

Emme ole löytäneet sopivaa keinoa, jonka aidosta vaikutuksesta olisimme varmoja

Asiaa ei ole pidetty riittävän tärkeänä

Uskomme hyvittämisen olevan liian kallista meille tällä hetkellä

Näemme tässä julkisuuskuvaan liittyviä riskejä esim. vertautumista anekauppaan

Olemme selvittäneet hyvittämisen hinnan ja se on meille liian korkea

Muu syy, mikä?

Jos ei, niin miksi ette ole vielä hyvittäneet toiminnastanne syntyneitä päästöjä? Voit valita useamman 
vaihtoehdon



Mitkä asiat motivoisivat yritystäsi ryhtymään toimiin 
päästöjen vähentämiseksi tai niiden hyvittämiseksi?
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Tieto siitä, että toimenpiteet olisivat helppoja ja ketterästi toteutettavissa

Mahdollisuus laskea suuntaa-antavasti hiilijalanjäljen tai hiilikädenjäljen* suuruutta ja toimenpiteiden
kustannuksia

Esimerkit muista samankaltaisista yrityksistä

Mahdollisuus hyödyntää ilmastotyötä markkinoinnissa ja brändimielikuvan rakentamisessa

Nykyistä laajemmat kannusteet valtiolta

Paine asiakkailtamme

Paine omistajilta tai sijoittajilta

Paine omien työntekijöiden suunnasta

Muu syy, mikä?

Mitkä asiat motivoisivat yritystäsi ryhtymään toimiin päästöjen vähentämiseksi tai niiden hyvittämiseksi? Voit 
valita useamman vaihtoehdon



Tarvitseeko yrityksenne tukea ilmastonmuutoksen 
torjuntaan osallistumiseksi?
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Kyllä

Ei

Tarvitseeko yrityksenne tukea ilmastonmuutoksen torjuntaan osallistumiseksi?



Jos kyllä, millaisesta tuesta yrityksellenne olisi apua 
ilmastonmuutoksen torjuntaan osallistumiseksi?
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Ohjeistuksesta

Asiantuntija-avusta

Case-esimerkeistä, kuinka muut alamme yritykset ovat onnistuneet vähentämään CO2-päästöjä

Kumppaneista

Rahoituksesta / hankintatuista

Päästöjen mittaus- ja laskentatyökaluista

Jotain muuta, mitä?

Emme tarvitse tukea

Jos kyllä, millaisesta tuesta yrityksellenne olisi apua ilmastonmuutoksen torjuntaan osallistumiseksi? Voit valita 
useamman vaihtoehdon



Mikä olisi yrityksesi mielestä toivottavin keino edistää 
ilmastoystävällisten ratkaisujen yleistymistä toimialallasi? 
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Innovaatiotuet

Ilmastoystävällisyys osana julkisia hankintakriteerejä

Demonstraatio- ja referenssihankkeet

Verohelpotukset ilmastoystävällisille ratkaisuille

Fossiilisten polttoaineiden verojen nostaminen

Pakottava sääntely

Jokin muu keino

Mikä olisi yrityksesi mielestä toivottavin keino edistää ilmastoystävällisten ratkaisujen yleistymistä toimialallasi? 
Valitse 3 tärkeintä tärkeysjärjestykseen

1. 2. 3.



Mikä vaikutus yrityksenne ilmastoratkaisuihin 
on seuraavilla tahoilla?
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Kuluttajat

Yritysasiakkaat

Viranomaiset

Yrityksen omat työntekijät

Sijoittajat ja rahoittajat

Uudet rekrytoinnit

Ympäristöjärjestöt

Joku muu taho, mikä?

Mikä vaikutus yrityksenne ilmastoratkaisuihin on seuraavilla tahoilla?
Melko tai erittäin suuri merkitys:



Miten arvioit, että ilmastonmuutos vaikuttaa yrityksenne 
liiketoiminnan tulevaisuuden näkymiin?
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Ilmaston lämpeneminen tulee kasvattamaan yrityksemme liiketoimintamahdollisuuksia

Ilmaston lämpeneminen heikentää yrityksemme liiketoimintamahdollisuuksia

Ilmaston lämpenemisellä ei ole vaikutusta yrityksemme tulevaisuuden näkymiin

Miten arvioit, että ilmastonmuutos vaikuttaa yrityksenne liiketoiminnan tulevaisuuden näkymiin?



Näettekö, että hallituksen kunnianhimoisella ilmastopolitiikalla on 
vaikutusta yrityksenne työllisten määrään tulevaisuudessa?
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Kyllä, nouseva

Kyllä, laskeva

Ei vaikutusta

Näettekö, että hallituksen kunnianhimoisella ilmastopolitiikalla on vaikutusta yrityksenne työllisten määrään 
tulevaisuudessa?



Onko yrityksenne päästöjä mahdollista 
vähentää digitalisaation avulla?
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Kyllä

Ei

Onko yrityksenne päästöjä mahdollista vähentää digitalisaation avulla?



Tuottaako yrityksenne palveluja, jotka 
vähentävät asiakkaidenne päästöjä?
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Kyllä

Ei

On suunnitteluvaiheessa, mutta ei vielä tarjolla

Tuottaako yrityksenne palveluja, jotka vähentävät asiakkaidenne päästöjä?



Jos kyllä, niin millaisia palveluita tarjoatte?
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Energiankulutusta vähentäviä

Liikkumista tehostavia

Asiakkaan resursseja säästäviä palveluita, jotka hyödyntävät esimerkiksi kiertotaloutta

Muu, mikä?

Jos kyllä, niin millaisia palveluita tarjoatte?



Näettekö, että yrityksenne kehittämillä ilmastoratkaisuilla 
olisi kysyntää kansainvälisillä markkinoilla?
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Kyllä, merkittävästi

Kyllä, jonkin verran

Ei

En osaa sanoa

Viemme jo kehittämiämme ilmastoratkaisuja ulkomaille

Näettekö, että yrityksenne kehittämillä ilmastoratkaisuilla olisi kysyntää kansainvälisillä markkinoilla?



Lisätiedot
Elinkeinopolitiikan johtaja Tatu Rauhamäki, 050 521 2907, tatu.rauhamaki@palta.fi

Palvelualojen työnantajat Palta ry
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